
Zápis ze 72. schůze VV ŠSČR v Havlíčkově Brodu 30. 6. 

2012 

Přítomni: Viktor Novotný, Marek Vokáč, Rostislav Svoboda, Petr Záruba, Jiří Krejnický, Petr 

Buchníček 

Omluveni: Zdeněk Fiala, Ladislav Palovský 

Hosté: František Štross, Jitka Kniezková, David Kaňovský 

1. Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu 

Schůzi zahájil v 15:50 hod. předseda V. Novotný, který přivítal všechny přítomné a 

konstatoval přítomnost 6 členů VV. Jako ověřovatele zápisu určil Františka Štrosse. 

 

Usnesení: VV ŠSČR schvaluje předsedajícím a zapisovatelem 72. schůze VV Viktora 

Novotného a ověřovatelem Františka Štrosse. 

2. Schválení zápisu 71. schůze VV ŠSČR 

Usnesení: VV ŠSČR schvaluje zápis 71. schůze VV. 

3. Schválení programu 72. schůze VV ŠSČR 

Program z pozvánky byl na návrh Petra Záruby doplněn o vložený bod 9. Konkurz na MČR 

mužů, žen a juniorů a MČR v rapidu žen a poté byl schválen celý program. 

  

Schválený program: 

1. Zahájení, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu (V. Novotný) 

2. Schválení zápisu 71. schůze VV ŠSČR (V. Novotný) 

3. Schválení programu 72. schůze VV ŠSČR (V. Novotný) 

4. Potvrzení usnesení schválených per rollam (V. Novotný) 

5. Informace předsedy (V. Novotný) 

6. Nominace na Olympiádu (M. Vokáč) 

7. Odvolání ŠK Sokolu Vyšehrad proti pokutě za nenastoupení hráče (V. Novotný) 

8. Námitka T. Růžičky proti rozhodnutí VV JčŠS o svolání mimořádné konference (V. 

Novotný) 

9. Konkurz na MČR mužů, žen a juniorů a MČR v rapidu žen (P. Záruba) 

10. Různé (V. Novotný) 

11. Závěr (V. Novotný) 

4. Potvrzení usnesení schválených per rollam 

Nový hospodář ŠSČR Rostislav Svoboda provedl od minulé schůze revizi hospodaření a 

připravil pro schůzku VV ŠSČR s krajskými předsedy aktualizované materiály s komentářem.  

Usnesení: VV ŠSČR schvaluje Hospodaření ŠSČR za rok 2011. 

Usnesení: VV ŠŠCR schvaluje Návrh rozpočtu 2012.  



5. Informace předsedy 

FIDE a ECU 

Prezident ECU S. Danajlov protestuje proti vyřazení určitých rozhodčích z nominace na 

Olympiádu, důvodem je podle organizátora Olympiády vedení soudních sporů s FIDE ze 

strany států, jejichž rozhodčí nebyli připuštěni. 

 

Reakcí je odstoupení Ali Yaziciho (TUR) z funkce vice-prezidenta FIDE (jeden ze sporů je o 

tom, že Iljumžinov jmenoval 5 viceprezidentů, Stanovy přitom připouští jen 2) a reakcí na 

ekonomickou náročnost Olympiády je výplata kapesného ve výši 70 Eur účastníkům.  

 

VV ECU přidělil pořadatelství soutěží: 

 

ME družstev 2015 – Rejkjavík, Island 

ME (mužů) - Jerevan , Arménie 

ME mládeže - Tbilisi, Gruzie 

ME družstev seniorů - Šibenik, Chorvatsko  

ME školáků (jednotl.) - Kalithea, Řecko  

MEU mládeže - Malenovice, ČR 

 

MEU mládeže 2014 bude tedy stejně jako v roce 2013 opět v Malenovicích!  

 

Do 16. 7. je možno podávat nabídky na soutěže roku 2014, které dosud nebyly přiděleny 

(European Individual Women’s Championship, European Senior Championship, European 

Youth Team Championship, European Rapid Chess Championship, European Blitz Chess 

Championship, European Women’s Rapid Chess Championship, European Women’s Blitz 

Chess Championship, European Youth Rapid and Blitz Championships, EU Individual 

Championship). 

 

V roce 2013 byly povoleny 2 výjimky ohledně termínů konání: 

ME  jednotlivců – Polsko – 4. – 17. května 2013,  

ME mládeže – Černá Hora – 28. září – 9. října 2013.  

 

ME mládeže v Praze – ECU nabízí prostřednictvím svého partnera The University of Texas at 

Dallas stipendium pro vítěze kategorií H16 a D16. AVE-KONTAKT bude na oplátku na své 

náklady hostit při ME v Praze zástupce této školy.  

 

Německý šachový svaz pořádá společně s Deutsche Bahn mezinárodní turnaj družstev. ČR 

budou reprezentovat GM Hort a 4 zástupci železničářů, ŠSČR má tým doplnit o 2 chlapce a 

jednu dívku do 16 let. D. Kaňovský doplnil, že medailisté z H16 se nepodařilo získat, zájem 

ale projevily první 3 dívky – Vlčková, Richterová a Lužíková. Pokud budou souhlasit 

pořadatelé, jely by tedy ony. 

Usnesení: VV ŠSŠR bere na vědomí nominaci na mezinárodní turnaj družstev železničářů v 

Postupimi ve složení Nataša Richterová, Kateřina Vlčková a Nicola Lužíková 

 

FIDE varuje před imitací hodin DGT 2010 s názvem NEW 2020, které se objevily před 18 

měsíci v Indii.  
 

ČOV, ČSTV a Iniciativa Český sport 2011 



Předseda ŠSČR se zúčastnil pléna Českého Olympijského výboru 19. 4. 2012, o kterém ještě 

nebylo informováno. Byla přijata změna Stanov, ČOV se připravuje na převzetí role střechy 

českého sportu, otevírá náruč dalším přidruženým členům (neolympijské sporty), jejich 

zástupci mohou být voleni do orgánů ČOV. Volební plénum proběhne 1. listopadu (favoritem 

na předsedu je J. Kejval), 1. prosince pak bude následovat VH ČSTV. 

 

Upozorňujeme na nový zákon č. 373/2011 Sb. (Zákon o specifických lékařských službách), 

který mj. upravuje povinnost prohlídek pro sportovce. Podrobnosti budou ještě dány 

prováděcí vyhláškou. Absence lékařské prohlídky u sportovce může při úrazu vést 

k občanskoprávní i trestněprávní odpovědnosti, a to i u sportovní organizace.  
 

§ 51 

Posuzování zdravotní způsobilosti ke vzdělávání, 

k tělesné výchově a sportu 

(1) Zdravotní způsobilost ke vzdělávání posuzuje a lékařský posudek o zdravotní 

způsobilosti vydává registrující poskytovatel. Posuzujícím lékařem je lékař se způsobilostí v 

oboru praktický lékař pro děti a dorost nebo v oboru všeobecné praktické lékařství, pokud 

tento zákon nebo jiný právní předpis nestanoví jinak. 
(2) Jestliže se praktické vyučování nebo praktická příprava uskutečňuje 

a) na pracovištích právnických nebo fyzických osob, vydává lékařský posudek o zdravotní 

způsobilosti osoby připravující se na povolání před jejím zařazením na praktické 

vyučování nebo praktickou přípravu a v jejich průběhu poskytovatel pracovnělékařských 

služeb této osoby, 

b) pouze ve škole nebo školském zařízení, vydává lékařský posudek o zdravotní způsobilosti 

osoby připravující se na povolání před jejím zařazením na praktické vyučování a v jeho 

průběhu poskytovatel pracovnělékařských služeb školy, 

c) na pracovištích osob uvedených v písmenu a) a ve škole nebo školském zařízení, vydává 

lékařský posudek o zdravotní způsobilosti osoby připravující se na povolání před jejím 

zařazením na praktické vyučování nebo praktickou přípravu a v jeho průběhu poskytovatel 

pracovnělékařských služeb osob uvedených v písmenu a). 

(3) Zdravotní způsobilost k 

a) tělesné výchově v rámci vzdělávacích programů a uvolnění z vyučování v předmětu 

tělesná výchova a ke sportu pro všechny
9
 posuzuje a lékařský posudek vydává registrující 

poskytovatel, 

b) výkonnostnímu sportu v organizovaných sportovních soutěžích posuzuje a lékařský 

posudek vydává registrující poskytovatel nebo poskytovatel v oboru tělovýchovné 

lékařství, 

c) vrcholovému sportu, ke sportovní reprezentaci státu a její přípravě posuzuje a lékařský 

posudek vydává poskytovatel v oboru tělovýchovné lékařství; vrcholovým sportem pro 

účely tohoto zákona se rozumí oblast sportu, která zahrnuje státní sportovní reprezentaci a 

přípravu talentovaných sportovců k této reprezentaci, kterými jsou členové resortních 

sportovních center
9
 nebo sportovních center mládeže a obdobných zařízení pro přípravu 

sportovců, 

d) vzdělávání ve školách se zaměřením na sport a tělesnou výchovu a v průběhu výuky 

posuzuje a lékařský posudek vydává poskytovatel v oboru tělovýchovné lékařství. 

(4) Právnická osoba vykonávající činnost školy nebo školského zařízení, kde se 

uskutečňuje vzdělávání, jehož součástí je praktické vyučování nebo praktická příprava, hradí 

posuzování zdravotní způsobilosti žáků střední školy nebo studentů vyšší odborné školy, 
včetně lékařských prohlídek. 

http://www.beck-online.cz/legalis/document-view.seam?documentId=nnptembqhfpwy6boobzgc5tonfpxa4tfmrygs4y
http://www.beck-online.cz/legalis/document-view.seam?documentId=nnptembqhfpwy6boonyg64tu
http://www.beck-online.cz/legalis/chapterview-document.seam?tocId=onrf6mrqgeyv6mzxgmwta&documentId=onrf6mrqgeyv6mzxgmwta&conversationId=2282940
http://www.beck-online.cz/legalis/document-view.seam?documentId=nnptembqhfpwy6boonyg64tu
http://www.beck-online.cz/legalis/document-view.seam?documentId=nnptembqhfpwy6boonyg64tu
http://www.beck-online.cz/legalis/chapterview-document.seam?tocId=onrf6mrqgeyv6mzxgmwta&documentId=onrf6mrqgeyv6mzxgmwta&conversationId=2282940
http://www.beck-online.cz/legalis/document-view.seam?documentId=nnptembqhfpwy6boonyg64tu


 

§ 52 

Prováděcí právní předpis stanoví 

a) postupy při zajišťování lékařských prohlídek, druhy, četnost a obsah lékařských prohlídek 

nezbytných pro zjištění zdravotního stavu posuzované osoby a posuzování zdravotní 

způsobilosti včetně rozsahu odborných vyšetření, 

b) seznam nemocí, stavů nebo vad, které vylučují nebo omezují zdravotní způsobilost k 

vzdělávání nebo v průběhu vzdělávání, ke sportu, tělesné výchově nebo jiné činnosti, 

c) náležitosti lékařského posudku ve vztahu k posuzované činnosti. 

 

Další plénum ČOV se uskutečnilo 28. 6. v Praze, na programu byla především olympijská 

nominace, předvádění oblečení atd., účast ŠSČR tedy nebyla nutná.  

 

Online Aréna ŠSČR 

Byly spuštěny kvalifikace na Online MČR. Jde o 3 samostatné turnaje s tempem 1,3 a 5 minut 

na partii. Hraje se o prémiové body. Finále naživo proběhne 16. 7. v Pardubicích v rámci 

Czech Openu, rozděleny budou finanční ceny ve výši 100.000 Kč. O zajištění techniky se 

jedná s ČSOB.  

Ke každému finále proběhnou 3 kvalifikační turnaje, z každého postoupí 4 hráči, finále jsou 

pro 12 účastníků. Proběhnou též finále v elových kategoriích, ty se odehrají v Online aréně. 

O spolehlivosti kontroly fair-play vypovídají seznamy postupujících z prvních kvalifikačních 

turnajů, jde vesměs o známé a titulované hráče:  

Do finále s tempem 1 minuta na partii postoupili:  

GM Jan Krejčí (2476)  

IM Lukáš Černoušek (2440)  

IM Petr Pisk (2389)  

FM Radek Londýn (2339) 

Do finále s tempem 3 minuty na partii postoupili:  
GM Jan Krejčí (2476)  

IM Jiří Jirka (2408)  

IM Petr Pisk (2389)  

FM Radek Londýn (2339)  

 

Do finále s tempem 5 minut na partii postoupili:  
IM Jan Bernášek (2476) 

IM Petr Neuman (2472) 

M Vojtěch Zwardoň (2383) 

IM Pavel Jirovský (2331) 

(řazeno podle ratingu) 

 

Projekt Chessball 

Na minulém VV vyplynula řada nejasností kolem projektu Chessball. Jde o novou soutěž 

uvažovanou ze začátku především pro studenty VŠ, kteří by hráli o studijní stipendia. Jedná 

se o spojení šachu a nějaké „tělesné“ aktivity (navržen je Powerball, unikátní gyroskop, který 

prověřuje sílu a zručnost hráče a je v ČR oblíben, proto Chessball). Projekt si za ŠSČR vzal 

na starost předseda V. Novotný. Z jednání  s agenturou Rust, která projekt řídí, vyplynula 

následující upřesnění: 



* Časový plán je zatím orientační, pravděpodobné zahájení je se začátkem druhého semestru. 

* Hlavním úkolem ŠSČR je hlavně metodická pomoc, poradenství, "logistika". Finance bude 

Rust hledat především u sponzorů, nejsou tedy žádné požadavky na rozpočet ŠSČR ani velké 

pracovní vytížení kohokoliv ze svazu.  

 

Participace ŠSČR shrnuta následovně: 

Účastí předsedy na důležitých akcích projektu (včetně jednání se sponzory, bude-li třeba) a na 

poradenství/konzultacích. V rámci jiných aktivit ŠSČR by se měly na webu objevit další 

podpůrné nástroje - např. výukový prostor jak hrát šachy (metodika, pravidla atd.). K využití 

jsou též komunikační kanály ŠSČR. ŠSČR by měl být schopen zajistit zapůjčení šachového 

materiálu pro pilotní ročník.  

 

Usnesení: VV ŠSČR bere na vědomí informace předsedy.  

6. Nominace na Olympiádu  

TMK ŠSČR schválila konečnou jmenovitou nominaci družstev na Olympiádu podle návrhu 

obou kapitánů družstev: 

Olympiáda 2012, Turecko, Istanbul, 27. 8. - 10. 9. 2012  

Družstvo mužů:  David Navara, Viktor Láznička, Zbyněk Hráček, Jiří Štoček, Vlastimil 

Babula. 
Družstvo žen: Kristýna Havlíková, Eva Kulovaná, Kateřina Němcová, Tereza Olšarová, Karolína 

Olšarová. 

 

Pořadí podle šachovnic bude stanoveno podle pravidel soutěže až při zahájení olympiády. 

Se všemi reprezentanty budou na soutěž uzavřeny smlouvy v doposud obvyklé podobě. Na 

rok 2013 jsou připravovány celoroční smlouvy na komplet vybraných soutěží. Parametry 

těchto smluv budou předloženy VV ŠSČR na srpnové schůzi. 

 

Konstatováno, že o použití případné výplaty kapesného ze strany Turecké šachové federace 

rozhodne VV ŠSČR. 

  

Usnesení: VV ŠSČR schvaluje nominaci na Šachovou olympiádu 2012 v Istanbulu ve složení:  

družstvo mužů:  David Navara, Viktor Láznička, Zbyněk Hráček, Jiří Štoček, Vlastimil 

Babula; družstvo žen: Havlíková Kristýna, Kulovaná Eva, Němcová Kateřina, Olšarová Tereza, 

Olšarová Karolína. 

7. Odvolání ŠK Sokolu Vyšehrad proti pokutě za nenastoupení hráče 

VV ŠSČR obdržel odvolání ŠK Sokolu Vyšehrad proti udělené pokutě. Odvolání je pouze 

částečné a týká se nenastoupení hráče základní sestavy D. Vichnara, který byl podle 

odvolatele od října 2011 do června 2012 na studijní stáži v Londýně.  

Náležitosti odvolání byly splněny, došlo i vyžádané potvrzení o stáži. 

 

Jelikož odvolání obsahuje nové skutečnosti, které nebyly STK v době rozhodování známy, 

může VV ŠSČR napadené rozhodnutí zrušit či změnit. VV ŠSČR v diskuzi upozornil, že 

družstva jsou odpovědná za soupisky, které předkládají. V tomto konkrétním případě svědčily 

ve prospěch odvolatele všechny výhody, které plynou z vepsání hráče, který pak vůbec 

nehraje, na soupisku – ztížení přípravy soupeřů (zde se doporučuje jako polehčující okolnost 

co nejdříve informovat soupeře a vedoucího soutěže o tom, že některý z hráčů základní 



sestavy nenastoupí) i posun volných hráčů v družstvu hrajícím nižší soutěž. STK navrhla 

snížení pokuty na 1500 Kč, předseda STK Petr Záruba byl z hlasování vyloučen. 

 

Usnesení: VV ŠSČR  mění podle čl. 8 odst.2 Odvolacího řádu ŠSČR rozhodnutí STK ŠSČR o 

udělení pokuty ŠK Sokolu Vyšehrad tak, že mění výši pokuty za nenastoupení D. Vichnara 

ani k jednomu utkání z 3000 Kč na 1500 Kč a pověřuje sekretariát vypracováním písemného 

odůvodnění rozhodnutí.  
8. Námitka T. Růžičky proti rozhodnutí VV JčŠS o svolání mimořádné konference 

VV ŠSČR obdržel námitku Tomáše Růžičky proti rozhodnutí VV JčŠS o svolání mimořádné 

konference. Namítá porušení Jednacího a volebního řádu konferencí JčŠS, kdy nebyla 

dodržena lhůta pro pozvánku 14 dnů před konáním konference.  

 

Odvolací řád ŠSČR stanoví v čl. 2.8.1, že námitka proti porušení platných směrnic, předpisů a 

dokumentů se podává u orgánu, který daný předpis vydal. VV ŠSČR tedy zjevně není v 1. 

instanci příslušným odvolacím orgánem a proto bylo navrženo námitku zamítnout.     

 

Usnesení: VV ŠSČR  zamítá podle čl. 2 odst. 11 Odvolacího řádu ŠSČR námitku Tomáše 

Růžičky proti rozhodnutí VV JčŠS o svolání mimořádné konference a pověřuje sekretariát 

vypracováním písemného odůvodnění rozhodnutí. Námitkový vklad se vrací. 

9. Konkurz na MČR mužů, žen a juniorů a MČR v rapidu žen 

Předseda STK Petr Záruba seznámil VV s přípravami na konkurzy citovaných soutěží. MČR 

mužů a žen proběhnou souběžně jako uzavřené turnaje, u žen se počítá nově s uzavřeným 

turnajem 8 účastnic, což vyžaduje navýšení pobytových nákladů hráček. V konkurzu bude 

garantován minimální cenový fond MČR 100.000 Kč u mužů, u žen 45 000 Kč. Startovné 

mužů vyřeší ŠSČR společně se smlouvami reprezentantů. Z těchto důvodů nejsou tyto částky 

oproti minulosti v dotaci pořadateli.  

 

Usnesení: VV ŠSČR zavazuje rozpočet 2013 částkou 5000 Kč na MČR v rapidu žen. 

Usnesení: VV ŠSČR zavazuje rozpočet 2013 částkou 80.000 Kč na MČR juniorů. 

Usnesení: VV ŠSČR zavazuje rozpočet 2013 částkou 180.000 Kč na MČR mužů a žen. 

10.  Různé  

Usnesení: VV ŠSČR zmocňuje Jiřího Krejnického a Františka Štrosse samostatným jednáním 

za ŠSČR.  

11.  Závěr 

72. schůzi VV ŠSČR ukončil předseda v 17:05. 

 

 

 

 

......................................     ............................................. 

Zapsal: Viktor Novotný                                                       Ověřil: František Štross 

 



 

 

   .................................................... 

   Předseda ŠSČR Viktor Novotný 

 

 

Seznam úkolů ze 72. schůze VV ŠSČR: 

 
Úkol 72/1: Vyřešit databázi online členů ŠSČR – Viktor Novotný – 30. 9. 2012 

Úkol 72/2: Vypracovat písemné zmocnění k jednání pro Jiřího Krejnického a Františka 

Štrosse - Viktor Novotný – 20. 7. 2012 

Úkol 72/3: Vypracovat písemné odůvodnění rozhodnutí ve věci odvolání ŠK Sokola 

Vyšehrad – sekretariát – 20. 7. 2012 

Úkol 72/4: Vypracovat písemné odůvodnění rozhodnutí ve věci námitky Tomáše Růžičky – 

sekretariát – 20. 7. 2012 

 

 

 


